T-106.5220 Transaktionhallinta tietokantajidrjestelmissa
Tentti, 12.3.2009

Kirjoita jokaisen palauttamasi paperin ylilaitaan selvasti: " T-106.5220, 12.3.2009”, koko nimesi, opiskelijanumerosi
ja koulutusohjelmasi seké palauttamiesi paperien kokonaismaara.

1. (6p) Selita lyhyesti seuraavat kisitteet:

a) ”varasta’-puskurinhallintakaytantd ("steal” buffering policy)
b) toistokelvoton luku (unrepeatable read)

¢) sumea tarkistuspiste (fuzzy checkpoint)

)
)

d) varauskuvaaja (space map)

e) konttaava salpaus (latch-coupling)
)

f) Commit-LSN

2. (6p) Mita lukkoja seuraavien ajoitusten transaktiot varaavat ja milloin lukot vapautetaan avainvalilukituskay-
tannossa (key-range locking protocol)? Ovatko ajoitukset mahdollisia? Mité eristyvyysanomalioita (likaisia kir-
joituksia, likaisia lukuja ja toistokelvottomia lukuja) niissd esiintyy? Kaikissa tapauksissa tietokanta on aluksi
tyhja.

a) Bl11[4]3212[6]0233I1{2]03C1

b) By1,[4)C1 BaRs[4, > 1) B3 I3[3]C312[7]Cy
C) 3111[4]C13212{9]1)2[4]83[3{4}0302
)

3. a) (3p) Tietokanta soveltaa monirakeista avainvalilukitusta (multi-granular key-range locking) kolmella ra-
keisuustasolla: tietokanta, relaatio ja monikko. Tietokannassa on relaatio (X, V). Transaktio T suorittaa
seuraavat SQL-lauseet:
insert into r values (4, 4);
select * from r;
commit.

Mité lukkoja transaktio varaa lauseita suorittaessaan? Huomaa, ettd lauseet suoritetaan yksi kerrallaan
em. jarjestyksessi, eiki insert-lausetta suoritettaessa tiedetd, ettd seuraavaksi tulee select-lause.

b) (3p) Kuvaa lyhyesti eristyvyysaste nimeltd kohdistimen vakaus (cursor stability). Mitkd eristyvyysano-
maliat se sallii ja mitkéd estdd? Anna lyhyt esimerkki tilanteesta, jossa tdtd eristyvyysastetta voidaan
kiyltéa.

4. (Kuhunkin kohtaan riittaa lyhyt vastaus.)

a) (2p) Miten tietokannan hallintajérjestelmé voi havaita transaktioiden aiheuttaman lukkiuman (deadlock)?

b) (1p) Miten lukkiumat estdvéd odota tai kuole (wait-or-die, wait-die) -kdytanto toimii?

¢) (1p) Miten lukkiumat estavéd haavoita tai odota (wound-or-wait, wound-wait) -kdytanto toimii?

d) (1p) Voivatko b)- ja c)-kohdan kiytannot aiheuttaa nalkiintymista (starvation)?

e) (1p) Mitd apua paivitykseen varautumislukoista eli U-lukoista (update-mode lock) on lukkiumien estami-
sessa?

5. (6p) Lokin sisaltd levylld hiiridtilanteessa on:

101: {begin-checkpoint)
102: (transaction-table, {})
103: (page-table, {})

104: {end-checkpoint)

105: (Th, B)

106: (T4, 1,p, 1,7, 3,105)
107: (T3, B)

108: (T3, 1,p, iz, 18,6,107)
109: (T3, B)

110: (T, I.p, i3, 22,6, 109)
111: <T3,C>

112: (T3, D, p, is, 14,2, 108)
113: (Ty, A)

114: (T3, D71, p,i4,14,2,108)
115: (T}, I,p,’is, 24‘ 1, 106)
Mité toimintoja sisaltyy ARIES-algoritmia noudattavaan elvytykseen sen eri vaiheissa, kun PageLSN = 108

sivun p levylld sailyneessi versiossa? Mité lokitietueita tuotetaan ja milloin loki pakotetaan levylle? Oletetaan,
ettd peruutusvaiheen kiinteisoperaatiot voidaan kaikki toteuttaa fyysisesti.




